Informácia pre pacienta-čo je to Zometa?

Zometa sa podáva do žily ako infúzia.Používa sa na liečbu metastáz v kostiach (šírenia

nádorového ochorenia),na zabránenie komplikácií v kostiach,napríklad zlomenín, a na zníženie množstva vápnika v krvi pacientov s hyperkalcémiou vyvolanou nádorom.

Účinkuje tak,že sa viaže na kosti a spomaľuje ich prestavbu.Lekár určí cyklus podávania

a pred podaním urobí krvné skúšky,preto upozornite lekára ak máte ťažkosti s pečeňou,

s obličkami alebo ste mali či máte ťažkosti so srdcom.

Podľa pokynov lekára sa postarajte o dostatočný prívod tekutín pred infúziou,pretože to pomôže zabrániť odvodneniu vášho organizmu.Informujte lekára o všetkých liekoch,ktoré užívate alebo ste užívali,aj o tých ktoré ste kúpili bez lekárskeho receptu.Infúzia trvá 20 minút a ako doplnok liečby pacient dostane denne dávky vápnika a vitamínu D.

Vedľajšie účinky sú zvyčajne mierne a po krátkom čase vymiznú.Zvýšenie telesnej teploty,bolesť hlavy a stav pripomínajúci chrípku,horúčka,únava,slabosť,ospalosť,zimnicu a bolesť kostí a klbov,svalov.Vo väčšine prípadov nie je potrebná osobitná liečba a príznaky ustúpia po niekoľkých hodinách alebo dňoch.Ďaľšie sú žalúdočné a črevné ťažkosti,zápal spojiviek,zmeny funkcie obličiek či iných hodnôt v krvných skúškach,ktoré Vám lekár preverí pred podaním Zomety.Príležitostne sa môžu vyskytnúť aj reakcie z precitlivosti,vysoký tlak,dýchavičnosť,závraty,poruchy spánku,pocit bodania alebo strata citlivosti v rukách alebo nohách a hnačka.

Poraďte sa s Vaším lekárom,zdravotnou sestrou alebo lekárnikom,ak si všimnete akékoľvek iné neočakávané účinky.
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