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Operácia hydrokély

Vážený pacient! 


Podrobným vyšetrením sme zistili, že príčinou Vašich ťažkostí je vodná kýla, vodný pruh (hydrokéla). Liečenie, ktoré Vám navrhujeme je operácia. K operácii potrebujeme Váš súhlas. Aby ste sa mohli ľahšie rozhodnúť, informujeme Vás v tomto letáku o podstate Vášho ochorenia, ako aj o rizikách spojených s ochorením. 

Ochorenie


Obaly semenníkov (testes) majú viac vrstiev. V obaloch sa môže pri zápale, poranení alebo nádoroch vytvoriť tekutina a vzniknúť ochorenie lekársky  označované ako hydrokéla, čo znamená vodný pruh alebo vodná kýla. Hydrokéla Vás môže znepokojovať svojou veľkosťou, váhou, poškodením tkaniva semenníkov alebo zápalom. Niekedy sa hydrokéla z neznámych príčin stratí sama od seba, inokedy ju možno vyprázdniť ihlou. Vyprázdnenie ihlou nemá trvalý účinok a po čase sa hydrokéla obnoví. Optimálnou liečbou, ktorú Vám aj navrhujeme, je operácia.

Operácia


Kožným rezom v slabine alebo v miešku sa obnaží obal, v ktorom je nahromadená tekutina, potom sa obal otvorí, tekutina vypustí a urobí sa plastická úprava, aby sa hydrokéla opäť nevytvorila. Operácia sa robí v celkovom, zvodovom (injekcia do chrbta) alebo miestnom znecitlivení. Operácia trvá krátko a krátky je aj pooperačný priebeh, teda pobyt v nemocnici po operácii.

Možné komplikácie


Výsledok tejto operácie a bezrizikový priebeh Vám nemôže zaručiť žiaden lekár. Komplikácie, ako je krvácanie a infekcia rany sú zriedkavé. Zriedkavý je aj pooperačný opuch mieška.

Vážený pacient!


Spýtajte sa svojho ošetrujúceho lekára na ďalšie podrobnosti, ktoré Vás zaujímajú. Potom sa rozhodnite, či súhlasíte s navrhovanou liečbou.


