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Operácia nádoru močového mechúra cez močovú rúru

(transuretrálna resekcia nádoru močového mechúra)

Vážená pacientka, vážený pacient! 


Operácia, ktorú Vám navrhujeme vyžaduje Váš súhlas. Aby sme Vám uľahčili rozhodnutie, chceme Vás v tomto letáku informovať o Vašom ochorení, ako aj o spôsobe jeho liečby a jej možných rizikách.

Vaše ochorenie


Vyšetreniami sa zistilo, že máte nádor močového mechúra. Tieto nádory rastú a môžu predstavovať vážne ohrozenie Vášho života. Radíme Vám preto operáciu.

Operácia


Nádor sa môže u Vás odstrániť metódou, ktorá nevyžaduje otvorenú operáciu rezom na bruchu. V celkovej anestézii (narkóze) alebo zvodovom znecitlivení (injekcia do chrbta), sa zavedie cez močovú rúru optický nástroj (resektor – tenká kovová rúrka). Operatér pod kontrolou zraku, slučkou napojenou na elektrický prúd postupne odstraňuje tkanivo z nádoru. Tým sa nádor kúsok po kúsku odstráni až do zdravého tkaniva.


Po operácii zostane v močovom mechúri uretrálna cievka (katéter), ktorá sa odstráni po vyčírení moču.

Možné komplikácie


Úspech liečby a úplnú bezrizikovosť liečby Vám nemôže zaručiť žiaden lekár. Všeobecné komplikácie operácií, ako napríklad trombózy (zápaly žíl na dolných končatinách) sa stávajú vďaka pokroku medicíny čoraz zriedkavejšími. Okrem toho vieme proti ním i lepšie zasiahnúť.


Napriek všetkej starostlivosti, v zriedkavých prípadoch môže dôjsť k prederaveniu steny močového mechúra, najmä ak nádor siaha do hlbokých vrstiev steny. Potom je treba, ešte počas operácie urobiť rez cez kožu podbruška a stenu močového mechúra zošiť.


Závažné krvácanie po operácii môže príležitostne vyžadovať opakované zavedenie resektora cez močovú rúru do močového mechúra a zastavenie krvácania. Zápaly močových ciest po operácii nemožno vylúčiť, vyžadujú medikamentóznu liečbu. Ešte aj týždeň po operácii môže sa v zriedkavých prípadoch vyskytnúť zápal nadsemenníka, ktorý sa tiež lieči medikamentózne. Ako neskoré následky operácie sa môžu vyskytnúť zúženiny močovej rúry (striktúry), ktoré vyžadujú operačnú liečbu.

Predpokladané výsledky liečby


Získané tkanivo vyšetrí patológ na prítomnosť zhubných (rakovinových buniek) a zistí, ako hlboko nádor prerastá do steny močového mechúra, t. j. štádium ochorenia. Výsledok vyšetrenia dostaneme o 10 dní. Ak vyšetrenie patológa odhalí rakovinu močového mechúra a prerastanie nádoru do hlbších vrstiev steny močového mechúra, sú potrebné ďalšie vyšetrenia a ďalšia liečba, prípadne aj odstránenie močového mechúra.

Osobný pohovor


V tomto letáku sme Vám podali iba všeobecný prehľad. Bližší pohľad na ochorenie a na význam sprievodných ochorení, ako aj liečebných možností Vám poskytneme v osobnom pohovore.

Vážený pacient!


v tomto informačnom liste sme Vám chceli podať všeobecný prehľad o Vašom ochorení a o spôsobe jeho liečby. Žiadame Vás, pýtajte sa na všetko, čomu ste nerozumeli, prípadne, čo sa Vám ešte javí byť dôležité.


