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Operácia pri nádore obličky

Vážený pacient! 


Podrobným urologickým vyšetrením sme zistili, že príčinou Vašich ťažkostí je nádor obličky. Liečenie, ktoré Vám navrhujeme vyžaduje Váš osobný súhlas. Aby ste sa mohli rozhodnúť, informujeme Vás o podstate Vášho ochorenia, spôsobe jeho liečby, možných komplikáciách a rizikách.


Nádor obličky nie je zriedkavé ochorenie. Najviac nádorov vychádza z tkaniva obličky, menej z jej dutého systému (obličkovej panvičky, močovodu). Nádor neustále rastie. Môže vrastať aj do susedných alebo dokonca aj vzdialených orgánov. ak prerastie močovod alebo sa rozrastie v obličkovej panvičke, moč nemôže odtekať, hromadí sa, čo môže mať za následok otravu organizmu odpadovými látkami. Inokedy nádor môže krvácať a ak sa krvácanie nezastaví, organizmus je ohrozený vykrvácaním.

Liečebné možnosti


Jediný spôsob liečby je odstránenie nádoru s celou obličkou. Oblička sa odstraňuje niekoľkými postupmi. Najčastejšie je to úplné odstránenie obličky aj s nadobličkou, s obalmi obličky, s močovodom a miazgovými uzlinami. Inokedy spolu obličkou a s močovodom sa odstráni aj malá časť močového mechúra, do ktorej vyúsťuje močovod. Niekedy možno odstrániť len tú časť obličky, v ktorej je nádor. Takýto postup je zriedkavý a je vhodný vtedy, keď chorý má iba jednu obličku alebo ak nádor je v oboch obličkách. Čiastočné odstránenie obličky má výhodu v tom, že po operácii chorý nemusí chodiť na dialýzu (umelú obličku). Ak je nádor rozsiahly a rastie do susedných orgánov, napr. do čreva, musí sa odstrániť aj časť orgánu, do ktorého nádor prerastá.


Ktorý z týchto postupov je pre Vás optimálny, Vám vysvetlí Váš ošetrujúci lekár. Ten Vám vysvetlí aj prípadnú vhodnosť pooperačnej liečby.

Následky operácie


Ak sa odstráni jedna oblička, jej funkciu preberie druhá, spravidla bez problémov. Ak sa musia odstrániť obe obličky, je následne potrebná dialýza (umelá oblička), prípadne transplantácia obličky. Zriedkavo je treba odstrániť obe nadobličky, vtedy je potrebná pooperačná medikamentózna liečba, ktorá nahradí ich činnosť.

Možné komplikácie


Úspech navrhovanej liečby Vám nemôže zaručiť žiadny lekár. To sa týka aj niektorých možných komplikácií. Všeobecné komplikácie, ako trombóza žíl, sú dnes zriedkavé. Ich výskyt možno dnes znížiť opatreniami pred operáciou. Pri operácii sa nedá vylúčiť ani poranenie susedných orgánov a štruktúr, pooperačný zápal pobrušnice alebo črevná nepriechodnosť, čo všetko si niekedy vyžiada ďalšiu operáciu. V ojedinelých prípadoch sa pri začiatku operácie zistí, že nádor z rôznych príčin sa nedá vybrať bez bezprostredného ohrozenia života a musí sa ponechať.

Výsledky operácie


Ak sa nádor zavčasu spozná, operácia býva úspešná a vyhliadky chorého do budúcnosti sú dobré. Potrebné sú však pravidelné kontroly. Chorý sa skoro uzdraví a režim jeho života môže byť taký ako pred operáciou.

Vážený pacient!


Operácia vyžaduje Váš súhlas. Pred Vaším rozhodnutím sa porozprávajte s Vaším ošetrujúcim lekárom, ktorý Vám vysvetlí aj iné podrobnosti. Vy, aj my, musíme mať istotu, že ste pochopili o čo vo Vašom prípade ide, že ste porozumeli nášmu vysvetleniu a dozvedeli sa všetko, čo ste chceli vedieť. Preto sa spýtajte na všetko, čo považujete za dôležité.


Po tomto vysvetlení sa rozhodnite, či s navrhovanou liečbou súhlasíte alebo či ju odmietate.


