urologickÁ KLINIKA  NsP Nové Zámky, FZ a SP TU

Operácia zúženej predkožky (operácia fimózy)

Vážený pacient! 


Pri urologickom vyšetrení sa zistilo, že príčinou Vašich ťažkostí je zúžená predkožka alebo opakované chronické zápaly na pohlavnom úde. Zúžená predkožka sa nedá prehrnúť cez žaluď. Vzniká ako následok poranení, opakovaných zápalov, ale najčastejšie ide o vrodenú chybu. Často sa vyskytuje pri cukrovke. Zúžená predkožka podporuje vznik opakovaných zápalov, spôsobuje ťažkosti pri močení a môže viesť až k hromadeniu moču v močových cestách. Fimóza môže brániť normálneho pohlavnému životu a viesť k poruche plodnosti. V ojedinelých prípadoch môže byť príčinou rakoviny pohlavného údu.

Liečba


Optimálnu liečbu, ktorú Vám navrhujeme predstavuje obriezka. Pri obriezke sa odstráni zúžená predkožka tesne nad žaluďom a listy predkožky sa navzájom zošijú. Operácia sa robí v miestnom znecitlivení a trvá krátko. Po operácii môžete za krátku dobu odísť do domáceho liečenia, počas ktorého musíte dodržiavať zvýšenú hygienu: kúpanie žaluďa a pohlavného údu v roztoku z kamiliek, sterilný obväz pokrývajúci žaluď a pohlavný úd (po dobu niekoľkých dní). Stehy, ktoré sa použili na zošitie listov predkožky vypadnú samé (v priebehu 10 – 14 dní), nie je treba ich odstraňovať.

Možné komplikácie


Úspech operácie a jej nekomplikovaný pooperačný priebeh Vám nemôže zaručiť žiaden lekár.


Všeobecným komplikáciám operácií, ako napr. infekcii rany a krvácaniu nemožno zabrániť i napriek zvýšenej starostlivosti. Vďaka pokroku medicíny sa však komplikácie stávajú čoraz zriedkavejšie a vieme proti ním lepšie zasiahnúť.


Opuchu kože a žaluďa sa nedá zabrániť. Opuch však spravidla po niekoľkých dňoch pomaly ustúpi.


Vo výnimočných prípadoch sa môže skrátená predkožka opäť zúžiť (pre opätovné zjazvenie). Opakované zjazvenie predkožky vyžaduje druhú operáciu.

Vážený pacient,


v tomto informačnom liste sme Vám chceli podať všeobecný prehľad o Vašom ochorení a o spôsobe jeho liečby. Žiadame Vás, pýtajte sa na všetko, čomu ste nerozumeli, prípadne, čo sa Vám ešte javí byť dôležité.


