urologickÁ KLINIKA  NsP Nové Zámky, FZ a SP TU

Operačné odstránenie prostaty (radikálna prostatektómia)

Vážený pacient! 


Podrobným urologickým vyšetrením sme zistili, že príčinou Vašich ťažkostí je nádorové ochorenie prostaty. Liečenie, ktoré Vám navrhujeme vyžaduje Váš osobný súhlas. Aby ste sa mohli rozhodnúť, informujeme Vás o podstate Vášho ochorenia, spôsobe jeho liečby, možných komplikáciách a rizikách. Liečba nádorového ochorenia prostaty v tomto štádiu spočíva v chirurgickom odstránení celej prostaty, alebo v leičbe žiarením Vo Vašom prípade optťimálne liečenie, ktoré Vám navrhujeme je odstránenie prostaty otvorenou operáciou.

Ochorenie


Tkanivo Vašej prostaty je poškodené do takej miery, že trvale ohrozuje Vaše zdravie a znamená trvalé nebezpečie pre celý organizmus a môže mať chorobný vplyv aj na iné orgány a systémy.

Operácia


Operácia sa robí v celkovom znecitlivení (narkóze). Počas operácie nebudete cítiť žiadnu bolesť. Pretože počas operácie môže dôjsť ku krvácaniu, bolo by vhodné, aby sme krvné straty hradili Vašou krvou, ktorú Vám pred operáciou odoberieme (podrobnosti Vám vysvetlí ošetrujúci lekár). Operačný prístup k prostate je cez stredný rez medzi koreňom pohlavného údu a pupkom. Pri radikálnej prostatektómii sa odstráni celá prostata s puzdrom. Celistvosť močových ciest sa obnoví spojením močového mechúra s prerušenou močovou rúrou. Po operácii budete mať zavedenú cievku (katéter) v močovej rúre po dobu 14, prípadne 21 dní.

Následky operácie


U niektorých pacientov dôjde po operácii k poruche stoporenia pohlavného údu (erektílnej dysfunkcie), iní nemôžu úplne udržať moč (inkontinencia moču). Nová chirurgická technika znížila výskyt týchto komplikácií.

Možné komplikácie


Nekomplikovaný priebeh po operácii Vám nemôže zaručiť žiadny lekár. To sa týka aj neiktorých možných komplikácií. Všeobecné komplikácie, ako trombóza žíl, sú dnes zriedkavé. ich výskyt možno dnes znížiť opatreniami pred operáciou. Vo veľmi ojedinelých prípadoch sa pri začiatku operácie zistí, že nádor sa z rôznych príčin nedá vybrať a operácia sa musí prerušiť.

Výsledok operácie


Ak sa nádor zavčasu spozná, operácia býva úspešná a vyhliadky chorého do budúcnosti sú dobré. Potrebné sú však pravidelné kontroly. Chorý sa skoro uzdraví a režim jeho života môže byť taký ako pred operáciou.

Vážený pacient!


Operácia vyžaduje Váš súhlas. Pred Vaším rozhodnutím sa porozprávajte s Vaším ošetrujúcim lekárom, ktorý Vám vysvetlí aj iné podrobnosti. Vy, aj my, musíme mať istotu, že ste pochopili o čo vo Vašom prípade ide, že ste porozumeli nášmu vysvetleniu dozvedeli sa všetko, čo ste chceli vedieť. Preto sa spýtajte na všetko, čo považujete za dôležité.


Po tomto vysvetlení sa rozhodnite, či s navrhovanou liečbou súhlasíte alebo či ju odmietate. 


