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Otvorená operácia prostaty (transvezikálna prostatektómia)

Vážený pacient! 


V tomto letáku Vás chceme informovať o podstate Vášho ochorenia a o spôsobe liečby, ktorú Vám navrhujeme. Liečba vyžaduje i Váš súhlas. Preto táto informácia obsahuje aj zmienku o možných rizikách a následkoch navrhovanej liečby. Okrem toho Vám v osobnom rozhovore zodpovieme aj neobjasnené skutočnosti a Vaše vlastné otázky. Prosíme, spýtajte sa na všetko, čo súvisí s Vaším ochorením.


Po rozhovore sa opýtame, či výklad o problémoch bol pre Vás dostačujúci. Ak nemáte viac otázok, predpokladáme, že ste sa dozvedeli všetkom, čo chcete vedieť a že ste výkladom porozumeli.


Prosíme, pomôžte nám pri vyšetrení a liečbe tým, že

· svedomito odpoviete na naše otázky a

· svedomito dodržíte naše pokyny pred, počas a po liečbe.

Prosíme, rozhodnite sa v nasledujúcom vyhlásení, či súhlasíte alebo nesúhlasíte s navrhovanou liečbou a s potrebnými výkonmi alebo ich odmietate.

Ochorenie


Pri podrobnom vyšetrení sme u Vás zistili zväčšenie prostaty (benígnu prostatickú hyperpláziu). Zväčšená prostata stláča močovú rúru a týmto spôsobom môže obmedziť odtok moču z močového mechúra. Obmedzenie vyprázdňovania močového mechúra oslabuje prúd moču. Môže dôjst k zastaveniu močenia (retencia moču), k preplneniu močového mechúra a k inkontinencii (unikaniu) moču z pretekania a k tvorbe vydutín močového mechúra. Ďalšie možné komplikácie sú infekcia močových ciest, tvorba kameňov v močovom mechúri, krvácanie z močového mechúra, a v pokročilých štádiách aj otrave organizmu močom a k zlyhaniu obličiek.


Vo Vašom prípade sa od medikamentóznej liečby nedá očakávať žiadne dlhodobé zlepšenie.

Existujú dve metódy operačnej liečby prostaty:

· odstránenie zväčšenej prostaty cez močovú rúru (transuretrálna resekcia prostaty, skratka TUR-P) alebo

· otvorenú operáciu prostaty.


Vo Vašom prípade odporúčame otvorenú operáciu, lebo Vaša prostata je podstatne zväčšená.

Operačný postup


V celkovom znecitlivení (narkóze) alebo zvodovom znecitlivení (injekcia do chrbta) sa rezom v podbrušku vytvorí prístup k prostate. Po otvorení močového mechúra sa z prostaty odstráni žľaznaté tkanivo. Prípadné kamene sa pri tejto operácii tiež odstránia. Po operácii sa na pár dní zavedie cez močovú rúru do močového mechúra uretrálna cievka (katéter) a druhá cievka sa vloží do okolia močového mechúra a vyvedie navonok cez operačnú ranu.

Následky operácie


Operácia vo všeobecnosti nevedie k poruchám pohlavnej činnosti (strata schopnosti stoporenia pohlavného údu, tzv. impotencia), ale spravidla k strate plodnosti, nakoľko semeno odteká do močového mechúra. Tento stav však neznamená absolútnu neplodnosť, pokiaľ nie sú podviazané semenovody.

Možné komplikácie


Úspešnosť operácie a absolútne vylúčenie určitého rizika tejto liečby Vám nemôže zaručiť žiadny lekár. Všeobecné riziká, ako napríklad infekcia operačnej rany, trombóza (zápal žíl na dolných končatinách), ako aj poranenie susedných orgánov, nervov alebo ciev sa vďaka pokrokom medicíny stali omnoho zriedkavejšie. V ojedinelých prípadoch sa vyskytne krvácanie, ktoré vyžaduje operačné ošetrenie. Poruchy zvierača močového mechúra, ktoré vedú k neschopnosti udržať moč (inkontinencia moču) sú zriedkavé. Ak nie je možné zvládnuť inkontinenciu ďalšou operáciou, máme k dispozícii niektoré iné postupy. Infekcia moču vyžaduje občas dlhodobú medikamentóznu liečbu. 

Prognóza


Výsledky operácie sú spravidla veľmi dobré. Ak by nedopatrením ponechané tkanivo v prostate dorástlo, môže sa odstrániť cez močovú rúru.

Vážený pacient,


v tomto informačnom liste sme Vám chceli podať všeobecný prehľad o Vašom ochorení a o spôsobe jeho liečby. Žiadame Vás, pýtajte sa na všetko, čomu ste nerozumeli, prípadne, čo sa Vám ešte javí byť dôležité.


