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Zníženie hladín mužských hormónov pri nádoroch prostaty

Operačne

· odstránením semenníkov / alebo tkaniva zo semenníkov

liekmi pomocou

· analógov LHRH

· antiandrogénov

· analógov LHRH a antiandrogénov.

Vážený pacient! 


Doterajšie vyšetrenia ukázali, že máte nádor prostaty. Prostata leží medzi močovým mechúrom a spodinou panvy, za normálnych okolností má veľkosť gaštana a je uložená okolo močovej rúry. Prostata sa skladá z vnútornej a vonkajšej časti.


Nádor vo väčšine prípadov vzniká vo vonkajšej časti a dá sa spravidla prstom dobre hmatať cez konečník. Nádor rastie smerom k močovej rúre a neskôr spôsobuje ťažkosti pri močení, môže byť príčinou zastavenia odtoku moču. V pokročilom štádiu nádor rastie do susedných orgánov. Môže dôjsť k rozšíreniu nádoru cez miazgové a krvné cievy do kostí a vnútorných orgánov.

Možnosti liečby


Podľa druhu a rozšírenia nádoru, ako aj v závislosti od veku pacientov prichádza do úvahy:

· operačné odstránenie celej prostaty,

· ožarovanie,

· medikamentózna liečba, ktorá tlmí rast buniek (cytostatiká),

· zníženie hladín mužských hormónov a

· kombinácia vyššie uvedených postupov.

Vo Vašom prípade odporúčame Vám znížiť hladinu mužských hormónov. Cieľom zníženia hladín je vyradiť mužské hormóny, ktoré podporujú rast buniek nádoru prostaty, a tým zabrzdiť rast nádorových buniek. Pre takýto spôsob liečby sú možné viaceré postupy.

1. Operačné odstránenie semenníkov alebo tkaniva, ktoré tvorí hormóny (tzv. obojstranná orchiektómia)


Vo zvodovom znecitlivení (injekcia do chrbta) sa urobí rez na miešku. Z jedného rezu sa odstránia obidva semenníka (vajíčka), alebo sa odstráni iba tkanivo, ktoré tvorí hormóny. Po operácii poklesne tvorba mužských hormónov.

2. Liečba hormónmi, tzv. LHRH analógmi


Podobný účinok ako obojstranné odstránenie semenníkov má podávanie hormónov (LHRH analógov). Po podaní LHRH analógov sa zníži tvorba mužských hormónov. LHRH analógy sa podávajú injekčne do svalu alebo podkožia jedenkrát mesačne alebo každé dva mesiace (1 mesiac = 28 dní). Pri tomto spôsobe liečby je potrebné prvých 14 – 21 dní pred podaním prvej injekcie užívať tzv. antihormóny (napr. antiandrogény).

3. Liečba antihormónmi (napr. antiandrogénmi)


Na rozdiel od LHRH analógov, ktoré znižujú hladiny mužských hormónov, antiandrogény blokujú účinok mužských hormónov, na úrovni prostatického tkaniva. Tieto antiandrogény sa užívajú vo forme tabletiek.

Následky liečby


Pri takmer všetkých postupoch, ktoré majú za cieľ znížiť hladinu mužských hormónov, dochádza k strate schopnosti oplodniť (fertilita), zníži sa schopnosť dosiahnúť a udržať stoporenie potrebné pre pohlavný styk (erektílna dysfunkcia) a poklesne chuť do pohlavného života.

Možné komplikácie


Úspech liečby a jej nekomplikovaný priebeh nemôže zaručiť žiaden lekár. Všeobecné komplikácie operácie, ako napr. infekcia rany, sú pri odstránení semenníkov zriedkavé. Po operácii, ako aj po liečbe hormónmi môže dôjsť k miernemu zväčšeniu prsníkov, ktoré sú citlivé na dotyk.

Predpokladaný výsledok liečby


Úspech liečby záleží od druhu a rozsahu nádoru v organizme. Navrhovaná liečba môže predĺžiť prežitie a zlepšiť kvalitu života.

Osobný pohovor


V tomto letáku sme Vám podali iba všeobecný prehľad. Bližší pohľad na ochorenie a na význam sprievodných ochorení, ako aj liečebných možností Vám poskytneme v osobnom pohovore.


